



2023. XVI. évfolyam, 8. szám – Október

MÁRIA INFO



Balatonmárfürdő

1956 október 23. *A szabadság napja*

Balatonmárfürdő Község
Önkormányzatának Képviselő-testülete
tisztelettel meghívja Önt és családját
az 1956-os forradalom és szabadságharc
alkalmából tartandó koszorúzási ünnepségére.
Beszédet mond: Galáczy György polgármester

Helyszín:

Balatonmárfürdő
Nagyboldogasszony-kápolna
2023. október 23. (Hétfő)
11:00 óra



Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. szeptember 11-én nyilvános ülést tartott a Községháza emeleti tárgyalótermében.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzati Képviselő-testülete a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló jelentést, valamint a két ülés között történt fontosabb intézkedésekről szóló szóbeli tájékoztatót elfogadta.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazta a polgármestert, hogy a **Baltoni Vízi Polgárőr Egyesülettel (8649 Balatonberény, Kossuth tér 1.) az együttműködési megállapodást megkösse**, és 2023. évi költségvetésének általános tartaléka terhére a 150 000 Ft támogatást biztosítsa.

Balatonmárfürdő Képviselő-testülete Balatonmárfürdő Község Önkormányzatának 2023. évi **közbeszerzési tervét az alábbiak szerint módosította:**

BALATONMÁRFÜRDŐ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK 2023. ÉVI KÖZBESZERZÉSI TERVE

A közbeszerzés tárgya és mennyisége	Irányadó eljárásrend	Tervezett eljárási típus	Időbeli ütemezés	
			az eljárás megindításának, illetve a közbeszerzés megvalósításának tervezett időpontja	szerveződés teljesítésének várható időpontja vagy a szerveződés időtartama
I. Árubeszerzés	-	-	-	-
Elektromos kishaszonjármű beszerzése	nemzeti értékhatárt elérő értékű eljárás	Kbt. 112. § (1) bekezdés b) pontja szerint	2023. szeptember	2024. szeptember

A fentiekben elfogadott közbeszerzési terv nyilvános. A tervet, az elfogadását követően – figyelemmel arra, hogy az nyilvános dokumentumnak minősül - az Önkormányzat hivatalos honlapján közzéteendő. Az Önkormányzat köteles továbbá a közbeszerzési tervet a Közbeszerzési Hatóság által működtetett Közbeszerzési Adatbázisban közzétenni.

A közbeszerzési tervtől eltérő közbeszerzés is lefolytatható, azonban a módosítási igény felmerülésekor a tervet módosítani kell, megadva a módosítás indokát is. Jelen közbeszerzési tervet legalább 2028. december 31-ig meg kell őrizni, illetve a település honlapján a következő évi közbeszerzési terv jóváhagyásáig közzétenni.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte a Balatonmárfürdő Község Önkormányzat **Közbeszerzési Szabályzatát és a Közbeszerzési szabályzat módosítását elfogadta**. A Képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert a közbeszerzési eljárások szabályzat szerinti lefolytatására.

Balatonmárfürdő Képviselő-testülete a „Balatonmárfürdő, Gróf Széchenyi Imre tér csapadékvízvezetési ügye” tárgyú előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozta:

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte az **Ipanema Mérnöki Tanácsadó Kft.** (székhely: 8000 Székesfehérvár, Petőfi u. 5. 2. em. 12.) által készített terveket és **támogatja a település csapadékvíz-elvezető rendszerének kiváltását**, az Önkormányzat 2023. évi költségvetési rendeletében a **tartalék terhére átcsoportosít további 3,5 mFt + 27% ÁFA összeget a Gróf Széchenyi Imre tér csapadékvízrendezéssel kapcsolatos tervezési, engedélyeztetési és kivitelezési feladatokra.**

Balatonmárfürdő Önkormányzat Képviselő-testülete a „Balatonmárfürdő, Parti utca közműépítési ügye” tárgyú előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozta:

A Képviselő-testület a Balatonmárfürdő, Parti utca 48-58. sz. alatti ingatlanok előtti utcaszakasz ivóvíz vezeték és szennyvízcsatorna gerinc, valamint házi bekötővezeték kiépítésével kapcsolatos víziközmű kivitelezés, valamint műszaki ellenőr, üzemeltetési engedélyeztetés feladatok megvalósításával kapcsolatos költség 50 %-át abban az esetben vállalja, ha az ingatlantulajdonosok a másik 50 %-át vállalják. A Képviselő-testület felkérte a Polgármestert, hogy az érintett ingatlantulajdonosokat a várható költségekről tájékoztassa és nyilatkoztassa, továbbá a nyilatkozattétel lebonyolítását követően a Parti utca közműépítésének ügyét ismét terjessze elő.

A Képviselő-testület megtárgyalta Balatonmárfürdő, Vasút tér 4. sz. alatti gazdasági épület felújítás műszaki tartalomváltozás tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozza:

A Képviselő-testület elfogadta a Balatonmárfürdő Vasút tér 4. sz. alatti gazdasági-kiszolgáló épület felújítása, átalakítása, bővítése, korszerűsítése tárgyú építési kiviteli terv módosítását a meglévő kivitelezési szerződés keretein belül.



Felkérte a polgármestert az építési engedély módosításának, illetve a pályázat keretein belül keletkező műszaki tartalomváltozás bejelentésének intézésére.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte a „**B.M.I.L. Kft. területbérleti szerződés módosítása**” tárgyú előterjesztést és elfogadta a „**Területbérleti szerződés II. számú módosítása**” szerződés-tervezetben foglaltakat. A Képviselő-testület felhatalmazta a Polgármestert az előterjesztés mellékletét képező területbérleti szerződés II. számú módosítása okirat aláírására.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte Kovács József polgármester – Balatonkeresztúr Község Önkormányzat Képviselő-Testületének Szolgáltató Szervezete – gyermekétkeztetési feladatellátás költségvetéséről szóló írásbeli tájékoztatóját, valamint pénzügyi kimutatását és a **2023. évi költségvetés terhére vállalja 633.815 Ft hozzájárulás megfizetését a közétkeztetési feladatok biztosításának érdekében.** A Képviselő-testület felkérte a Polgármestert, hogy Balatonkeresztúr Polgármesterét a döntésről értesítse, valamint gondoskodjon az összeg kifizetéséről.

Balatonmárfürdő Képviselő-testülete megismerte és tudomásul vette az **NHSZ Zöldfok Településgazdálkodási és Kommunális Zártkörűen működő Részvénytársaság** (8600, Siófok, Bajcsy-ZS. u. 220.) ügyében hozott a **Pécsi Ítéltábla Gf.V.40.019/2023/5/II. számú, jogerős ítélete alapján megállapított, Livo Ügyvédi Iroda** (Képviseli: dr. Livo Gergely ügyvéd, 3527 Miskolc, József A. u. 57. III.em) által megküldött **perköltség és késedelmi kamat összegét.** A Képviselő-testület a kártérítés megfizetésével kapcsolatos tájékoztatást megismerte, melynek teendőiről a későbbiekben ismételten tájékoztatást ad a polgármestert.

A Képviselő-testület megismerte a **Balatonmárfürdő Vasút utcai ingatlan tulajdonosok kérelmét, azonban forráshiány miatt nem tudja megvalósítani 2023. évi költségvetésében a Vasút utca csapadékvíz elvezetését. A képviselő-testület 2024. évi költségvetésében - műszaki előkészítéssel – a bevételek, forráslehetőségek függvényében tervezi.** A Képviselő-testület felkérte a polgármestert, hogy tájékoztassa a Vasút utcai ingatlan tulajdonosokat a döntésről.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. szeptember 11-én, a nyilvános ülést követően ZÁRT ÜLÉST tartott a Községháza emeleti tárgyalótermében.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzati Képviselő-testülete a Balatonkeresztúri Közös Önkormányzati Hivatal Címzetes Főjegyző 2023.08.15-én kelt I/10112-4/2023 sz. határozatát – melyekben **1 fő balatonmárfürdői ingatlan tulajdonos,** illetve hasznélvező részére 50.000.-Ft közigazgatási bírság került megállapításra, tekintettel arra, hogy a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 3/2022.(II.16) önkormányzati rendelet 15.§ a-b-c-e. pontja szerinti **aktuális növényápolási feladatokat a b) pont szerinti határidőket is figyelembe véve nem végezte** (végeztette) el – **jóváhagyta és a tulajdonos fellebbezését elutasította.**

Balatonmárfürdő Képviselő-testülete a „Elektromos kishasznójármű beszerzése” tárgyú közbeszerzési eljárás megindításáról szóló előterjesztést megtárgyalta. **A Képviselő-testület a közbeszerzési eljárásban alkalmazandó, a vonatkozó jogszabályi és szakmai előírások szerint összeállított ajánlattételi felhívást, valamint közbeszerzési dokumentumokat a jegyzőkönyvhöz mellékelte formában jóváhagyja.** A Képviselő-testület felhatalmazta a közbeszerzési eljárás lefolytatásával megbízott Kátay és Mrovcsa Ügyvédi Iroda-t (1104 Budapest, Sörgyár u. 84. 2. lph. 2/10.), hogy a **Közbeszerzési Hatóság előzetes ellenőrzése eredményeként az esetleges hiánypótlási felhívásban megfogalmazottaknak tegyen eleget,** szükség esetén szakmai szempontok alapján módosítsa a dokumentációt és indítsa meg az eljárást azzal, hogy amennyiben a Hatóság által kért hiánypótlás lényegi kérdést érint és/vagy a műszaki tartalom véglegesítése során és/vagy az elfogadott anyagokban egyéb okból lényegi kérdéseket is módosítani kell, abban az esetben a Testület újbóli jóváhagyása szükséges. A Képviselő-testület felkérte Galács György polgármestert, **hogy a közbeszerzési eljárásnak az előírások szerint történő lefolytatását követően az eljáró bírálóbizottságnak a nyertes ajánlattevőre vonatkozó szakmai javaslatát a megfelelő időben terjessze a Képviselő-testület elé.**

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. szeptember 21-én rendkívüli, nyilvános ülést tartott a Községháza emeleti tárgyalótermében.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazta a polgármestert, hogy **2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény (költségvetési törvény) 3. melléklet 2.1.5 Önkormányzatok rendkívüli támogatása jogcím kiírt pályázatot benyújtsa, az ehhez szükséges nyilatkozatokat megtegye a Pécsi Ítéltábla Gf.V.40.019/2023/5/II. számú jogerős ítéletével megállapított NHSZ Zöldfok Településgazdálkodási és Kommunális Zrt. (8600 Siófok, Bajcsy Zsilinszky**

Endre utca 220.) felperes részére a Kaposvári Törvényszék 17.G.40.098/2022/18. és 17.G.40.098/2022/29. számú kiegészítő ítélete szerinti **perköltség és kártérítési összeg megfizetése okán.**

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. október 9-én rendkívüli, nyilvános ülést tartott a Községháza emeleti tárgyalótermében.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló jelentést, valamint a két ülés között történt fontosabb intézkedésekről szóló szóbeli tájékoztatót elfogadta. A Képviselő-testület felkérte a Polgármestert a **Bojlis horgászat szervezésének felülvizsgálatra, valamint azzal kapcsolatos Szabályzat kidolgozására**, melyet testületi ülésre előkészít.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete a **Balatonmárfürdő Árvácska utca útburkolat felújításának tárgyában beérkezett tulajdonosi nyilatkozatokat megismerte, azt tudomásul vette.** A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a **Balatonkeresztúrral közigazgatási határon lévő Árvácska utca útfelújításának - az indikatív ajánlat figyelembevételével - 50 %-os költségét 2024. évi költségvetésében tervezi.** A Képviselő-testület felkérte a Polgármestert, hogy az Árvácska utca felújításával kapcsolatos döntésről az önkormányzat honlapján az közleményben is adjon tájékoztatást.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte az **Allfordent Kft. kérelmét és az ellátás minőségének javítása érdekében támogatja, hogy az alapellátás helyszíne a szolgáltató székhelyén; 8360 Keszthely Kossuth u. 7-9. szám alatti telephelyén legyen.**

Balatonmárfürdő Község Önkormányzata a Balatonmárfürdő községben az adott év január 1-én és a kifizetés időpontjában állandó lakóhellyel rendelkező, a tárgyév december 31. napjáig 64. életévüket betöltő és 64 évesnél idősebb időszerű személyeket a 2023. évben egy alkalommal 6.000 Ft/fő pénzbeli támogatásban részesíti. A Képviselő-testület felkérte a Polgármestert, hogy a jogosultakat legkésőbb 2023. november 20-ig értesítse a támogatás összegéről és a bankszámlára történő utalás érdekében írásban nyilatkoztassa az érintetteket. A támogatás legkésőbb a 2023. december 20. napjáig kerül átutalásra a jogosult lakossági bankszámlájára. A határidő elmulasztása **jogvesztő.** A Képviselő-testület a 2023. évben „Idősek karácsonya” rendezvényt **nem szervez.**

Balatonmárfürdő Képviselő-testülete az iskolák felvételi körzete tekintetében a Balatonkeresztúri Festetics Kristóf Általános Iskola kijelölését a 2024/25-ös tanév vonatkozásában is fenntartja, nem kívánt más javaslatot tenni.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzati Képviselő-testülete a közösségi vízlejárók ügyében hozott **88/2023.(VIII.14.)** számú képviselő-testületi határozatát az alábbiak szerint módosította

A Képviselő-testület egyért abban, hogy Balatonmárfürdő településen a Balatonra merőleges utcákon kialakult – a közösség által létrehozott vízrejutási helyek megléte közösségi érdekeket szolgál, ezért felkéri a Polgármestert, hogy a Vízügyi Igazgatóságtól **az alábbi 22 helyszínrre vonatkozóan kérjen vízlejáró létesítésére vonatkozó engedélyt:**

Hajós utca, Kígyó utca, Tavasz utca, Szivacs utca, Fokos utca, Kerék utca, Kapás utca, Kőrösi utca, Dandár utca, Dohány utca, Napsugár utca, Hársfa utca, Szegfű utca, Dália utca, Szilágyi utca, Alkotmány utca, 918/9 hrsz. alatti önkormányzati út mögött, Honvéd utca, Sirály utca, Daru utca, Melhard Ambrus utca, Jancsi-árok.

Balatonmárfürdő Község Önkormányzati Képviselő-testülete megismerte és megtárgyalta Herk Diána – az önkormányzat tulajdonát képező – 8648 Balatonkeresztúr Zrínyi u. 2. szám alatti épület emeleti helyiségeinek bérlője kérelmét és tekintettel a Bérlő életkörülményeire, valamint a magas energiaárakra – **elfogadja, hogy a bérleti szerződés 6./ pontja szerinti 44.000 Ft/hó bérleti díj megfizetésétől a 2023.11.01-2024.03.31. közötti időszakban eltekint. A Bérbeadó vállalja, hogy ezen időszakban a használatot harmadik személy számára nem engedi át. A Bérlő a szerződés 7./ pontja szerinti közüzemi díjakat (víz, szennyvíz, gáz és elektromos fogyasztás, kommunális hulladékszállítás stb.) költségeit a szüneteltetés időszakban is köteles megfizetni.** A közüzemi díjak megfizetése a Bérbeadó által kiállított számla alapján történik. **A Bérlő ingóságait a szüneteltetés időszakában a Bérleményben tárolhatja.**

A Képviselő – testület soron következő ülése **2023. november 13-án lesz,** (Helyszín: Községháza, Balatonmárfürdő, Gróf Széchenyi Imre tér 9.) melyre a meghívót az ülés előtt a honlapon közzétesszük. A képviselő- testületi ülések – a zárt ülések kivételével – nyilvánosak, azokon bárki részt vehet. A testületi ülésről készített jegyzőkönyvek megtekinthetők a hivatalban, illetőleg a: www.balatonmariafurdo.hu honlapon.

*Galács György sk.
polgármester*



FELHÍVÁS HÁZSZÁMTÁBLÁK KIHELYEZÉSÉRE

Tisztelt Ingatlantulajdonosok!

Balatonmárfürdő több utcájában problémát jelent az ingatlanok beazonosítása, tekintettel arra, hogy a házszaámok egyáltalán nem vagy nem megfelelő módon kerülnek kihelyezésre. A házszaám tábla hiánya vagy nem megfelelő elhelyezése megnehezíti a betegszállítók, a mentőszolgálat, a tűzoltóság, a rendőrség, a postai szolgálat, valamint a többi közszolgáltató munkáját.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 14/A. § (5) bekezdése értelmében **minden házszaámmal ellátott épületen a tulajdonosnak fel kell tüntetnie a házszaámot.**

Balatonmárfürdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének a közterületek elnevezéséről és a házszaámzás szabályairól szóló 7/2023. (III. 13.) önkormányzati rendelete az alábbiak szerint rendelkezik:

„7. § (1) A lakóházakat, egyéb épületeket és az építési telkeket (a továbbiakban: ingatlan) házszaámmal kell ellátni.

11. § (1) A házszaámot jelző táblát (a továbbiakban: házszaám tábla) az ingatlan utcafronti kerítésére, házfalára, az utcáról jól látható módon kell az ingatlan használójának, kezelőjének, ennek hiányában tulajdonosának elhelyezni.

(2) A házszaám tábla beszerzéséről, kihelyezéséről, olvasható állapotban tartásáról, szükség szerint cseréjéről és pótlásáról az (1) bekezdés szerinti kötelezett gondoskodik.”

Amennyiben kérdés merülne fel az ingatlan házszaámával kapcsolatban, keresse fel Horváth Tibor műszaki ügyintézőt az alábbi elérhetőségek egyikén:

Tel: 06/85-375-813;

E-mail: horvath.tibor@balatonkeresztur.hu

Fentiek alapján kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy -a hivatkozott szabályokat figyelembe véve- a házszaám táblák szükség szerinti pótlásáról, jól látható kihelyezéséről haladéktalanul, **de legkésőbb 2023. december 31-ig gondoskodni szíveskedjenek!**

Mestyán Valéria sk.
címzetes főjegyző



TÁJÉKOZTATÓ A BALATONMÁRFÜRDŐI POSTA MEGVÁLTOZOTT NYITVATARTÁSÁRÓL

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy
a **Balatonmárfürdő**
postapartner

(Balatonmárfürdő, Keszeg utca 12.)
szolgáltató hely
nyitvatartási ideje

2023. október 11-től megváltozik.

Nyitvatartási idő:

Hétfő: 07:30-16:30

Kedd: 07:30-16:30

Szerda: 07:30-16:30

Csütörtök: 07:30-16:30

Péntek: 07:30-16:30

Szombat: Zárva

Vasárnap: Zárva

Tel: 06/30-927-7869



VÁRJA A KISGYERMEKEKET A MIKKAMAKKA MINI BÖLCSŐDE

„A gyerek nem tulajdon! Megtiszteltetés, hogy ránk bízta magát, hogy bevezessük a világba.”
Popper Péter

2023. augusztus 30-án ünnepélyes keretek közt átadásra került a Balatonkeresztúri Alapszolgáltatói Központ 3-as számú telephelye: a Mikkamakka Mini Bölcsőde.

A bölcsődei nevelés célja, hogy a kisgyermek elszájtítsák azokat a készségeket, képességeket, amelyek segítik őket abban, hogy hatékonyan és kiegyensúlyozottan viselkedjenek saját kulturális környezetükben, sikeresen alkalmazkodjanak annak változásaihoz. A bölcsődei nevelés mindezt olyan szemlélettel és módszerekkel teszi, amelyek segítik a családi nevelés elsődlegességének tiszteltését. Célunk és feladatunk a családban nevelkedő kisgyermek számára a családi nevelést segítve, napközbeni ellátás keretében a gyermek fizikai- és érzelmi biztonságának és



jólétének megteremtésével, feltétel nélküli szeretettel és elfogadással, a gyermek nemzetiségi/etnikai hovatartozásának tiszteletben tartásával, identitásának erősítésével, kompetenciájának figyelembevételével, tapasztalatszerzési lehetőség biztosításával, viselkedési minták nyújtásával elősegíteni a harmonikus fejlődést.

A hátrányos helyzetű és periférián élő családok gyermekei esetében a hátrányok és következményeik enyhítése, lehetőség szerinti kompenzálása, szükség esetén más intézményekkel, szervezetekkel, szakemberekkel együttműködve.

A mini bölcsődei ellátás keretében a gyermek életkorának, fejlettségi szintjének megfelelően az Intézmény biztosítja a nevelés-gondozás feltételeit, így különösen: a szülő közreműködésével történő fokozatos beilleszkedés lehetőségét; meghatározott textíliát, bútort, egyéb eszközöket és felszerelést; a játéktevékenység feltételeit; a szabadban való tartózkodás feltételeit; a gyermek élettani szükségleteinek és az egészséges táplálkozás követelményének megfelelő étkeztetést. A kisgyermek nevelése a család joga és kötelessége. Az Intézmény a családi nevelés értékeit, hagyományait és szokásait tiszteletben tartva és azokat erősítve vesz részt a gyermekek nevelésében. Mindezek értelmében fontos a szülők számára lehetővé tenni a tevékeny, különböző szinteken és módokon megvalósuló bekapcsolódást a mini bölcsőde életébe.

Bekapcsolódási lehetőségként mini bölcsődénk kínálatában szerepel: beszoktatás előtti bölcsőde látogatás, amely felkelti a gyermek érdeklődését a mini bölcsőde iránt; családlátogatás; beszoktatás; szülői értekezlet; szülőcsoportos beszélgetés; családi délután, nyílt nap.

Az Intézmény működési területe: Balatonkeresztúr-Balatonmárfürdő községek közigazgatási területe, tehát a jelentkezőknek szükséges a kisgyermek lakcímét igazolni.

Férőhelyek száma: 7, ha minden kisgyermek elmúlt 2 éves, akkor a létszám 8 főre emelhető; ezidáig 6 felvételi kérelem érkezett, jelenleg 1 balatonmárfürdői kisgyermek számára van még szabad férőhelyünk.

1 gyermekcsoportban folyik a mini bölcsődei ellátás. Az Intézmény hétfőtől – péntekig: 7,30 – 17 óráig tart nyitva. Az Intézmény hétvégén, ünnepnapokon, áthelyezett munkanapokon és hivatalos munkaszüneti napokon zárva tart. A nyári leállás idejéről a Fenntartó dönt, amit minden év február 15-ig teszünk közzé a szülők részére, őszi-tavaszi-téli szünet nincs.

Az Intézmény közvetlenül elérhető 8648 Balatonkeresztúr, Ady E. u. 1. szám alatt, a 06306051585-ös telefonszámon és a mikkamakka.bakp@gmail.com e-mail címen.

A mini bölcsődében kisgyermek 1,5 éves korától vehető fel, nevelhető és gondozható az adott év augusztus 31-éig azon gyermek esetében, aki a harmadik életévét január 1-je és augusztus 31-e között tölti be, vagy a következő év augusztus 31-éig azon gyermek esetében, aki a harmadik életévét szeptember 1-je és december 31-e között tölti be, ha a szülő, törvényes képviselő nyilatkozik arról, hogy a gyermek napközbeni ellátását eddig az időpontig a mini bölcsődei ellátás keretében kívánja megoldani.

Ha a gyermek harmadik életévét betöltötte, de testi vagy értelmi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre és óvodai jelentkezését az orvos nem javasolja, mini bölcsődei ellátás keretében gondozható, nevelhető a gyermek negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-éig.

Az ellátás igénylése a felvételi kérelem és a hozzá kapcsolódó dokumentumok bemutatásával történik. **A felvételi igény egész évben jelezhető.** A gyermek bölcsődébe történő felvételét a szülő/törvényes képviselő, valamint a szülő hozzájárulásával a körzeti védőnő, a házi gyermekorvos vagy a háziorvos, a család- és gyermekjóléti szolgálat, a gyámhatóság is kezdeményezheti.

A felvételről az intézményvezető dönt, melynek eredményéről a szülőt/törvényes képviselőt írásban értesíti.

Az Intézményben gondozási díj nincs, de a gyermekétkeztetésért térítési díjat kell fizetni. Az intézményi térítési díj összegét Balatonkeresztúr Község Önkormányzata rendeletben szabályozza.

Az Intézménynek tálalókonyhája van, négy étkezést (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna) biztosítunk. A személyi térítési díjat utólag, legkésőbb a tárgyhónapot követő hónap 10. napjáig kell befizetni.

Azon körülmény(ek), amely(ek)re tekintettel a gyermek bölcsődei felvételét kérhetik (több is megjelölhető):

- a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult
- a gyermek három vagy több gyermeket nevelő családban él
- a gyermeket egyedülálló személy (hajadon, nőtlen, özvegy, elvált, házastársától külön élő, kivéve, ha élettársa van) neveli
- a gyermek védelembe vett

□ a gyermek szülei/törvényes képviselői munkavégzése miatt (ideértve a gyermekgondozási díj, a gyermekgondozást segítő ellátás és a gyermeknevelési támogatás folyósítása melletti munkavégzést is)

□ a gyermek szülei/törvényes képviselői munkaerőpiaci részvételt elősegítő programban, képzésben való részvételük miatt

□ a gyermek szülei/törvényes képviselői nappali rendszerű iskolai oktatásban, a nappali oktatás munkarendje szerint szervezett felnőttoktatásban, felsőoktatási intézményben nappali képzésben való részvételük miatt

□ a gyermek napközbeni ellátásáról a gyermek szülei/törvényes képviselői orvosilag igazolt betegségük miatt nem tudnak gondoskodni

□ a gyermek fejlődése érdekében állandó napközbeni ellátásra van szüksége

□ a gyermeket időskorú személy nevei

□ a gyermek ellátásáról a gyermek szülője/törvényes képviselője szociális helyzete miatt nem tud gondoskodni

A kérelem egyéb indoka: (..)

„Bölcsőde nyitogatónk” 2023. szeptember 1-én lehetőséget nyújtott a felfedezésre, betekintésre, a kisgyermeknevelőkkel és dajkával való ismerkedésre, kötetlen beszélgetésre.

További érdeklődés esetén az Intézményvezető korábbi közvetlen elérhetőségein bővebb információ kérhető.

Pungor-Horváth Barbara
Intézményvezető



LAKOSSÁGI ÉRTEŚÍTÉS

Balatonmáriaifürdő Község Önkormányzata tisztelettel ertesiti a lakosságot, egy Balatonmáriaifürdő Vilma utca földkábeles közvilágítási hálózat létesítése" tárgyú projekt kivitelezése 2023.október 11. szerda nappal indul.

Kivitelező: Jano-General Kft. 8360 Keszthely, Georgikon n. 3.

Érintett helyszín: Balatonmáriaifürdő, Vilma u. 2-18 szám előtti közterület

Várható befejezés: 2023 november közepe

Kérdés esetén bővebb információ munkaidőben az alábbi elérhetőségen:

Nagy Ferenc ügyvezető: 30/411-5521

Megértésüket, turelantiket ezúton is köszönjük!

Galacz György sk. polgármester



FIGYELEMFELHÍVÁS A FELELŐS ÁLLATTARTÁSRA AZ ÁLLATOK VILÁGNAPJA ALKALMÁBÓL

*Az állatok védelmére, az élővilág sokszínűségének fontosságára hívja fel a figyelmet az Állatok Világnapja, amelyet 1931 óta ünneplünk minden évben Szent Ferenc emléknapján, október 4-én. Az állatvédelem napjaink egyik fontos társadalmi kérdésköre, ennek érdekében **a jelenleg hatályos szabályozás egészét áthatja a „jó gazda gondosságának” vezérelve.***

A rendőrség a civil szervezetek és a menhelyek gyakran beszélnek és kihangsúlyozzák a felelős állattartás fontosságát, aminek köszönhetően már sokan ismerik ezt a fogalmat, vagy legalább hallottak már róla, de sajnos az állattulajdonosok kisebbik fele az, aki ennek megfelelően él együtt állatával, gondoskodik róla. Mit is jelent valójában a felelősség?

Egy felelős gazda, mielőtt magához venne egy állatot, jól átgondolja döntését, utána olvas a választott faj, illetve fajta szükségleteinek, hogy milyen környezetre/élettérre, mennyi mozgásra, milyen ellátásra, táplálásra van szükség, legyen az kutya, macska, hal, madár vagy bármilyen más állatfaj.

Az állatok előtt mindig legyen elegendő tiszta, friss víz. A kutya például a szomjúságot sokkal rosszabban tűri, mint az ember. A helyes, minőségi táplálással rengeteg betegséget megelőzhetünk. Fontos, hogy az állatok a nekik megfelelő minőségű, mennyiségű és összetételű tápot kapjanak, tekintettel életkorukra, illetve esetleges betegségeikre. A kutyákkal kapcsolatosan rendkívül fontos momentum, a foglalkozás, tanítás.

A kutya magától nem lesz jól nevelt és szófogadó. Nem csak kutyáknak, macskáknak, illetve nagyobb emlősök, hanem a lakásban tartott kisállatoknak (hőrcsög, madár, hal, stb.) is van mozgásigénye, amit még a hazahozatal előtt gondoljunk át, és teremtsünk meg számára az ideális feltételeket. **A kötelező, illetve ajánlott oltásokat mindig időben adassuk be nekik, illetve 3 havonta féregtelenítsük is kedvencünket.**

Minden évben több ezer olyan kutya/macska jön a világra, ami vagy az utcán, vagy a gyeptesteri telepeken végzi. A felelős gazdák, akik nem tenyésztők ivartalanították kedvencüket. Ez egyszeri költség, ami

utána többszörösen megtérül. Szintén a felelős állattartás egyik fontos része az egyedi azonosítás. Számos kutya azért nem kerül vissza eredeti gazdijához, mert megtalálói, nem tudják azonosítani. **Ennek a legkorszerűbb módja, amely már 2014. január 1. óta kötelező is, egy apró microchip, amit az állat bőre alá ültetnek be.** Ez a chipszám bekerül egy központi adatbázisba a gazda adataival együtt, így ha az állatot megtalálják és leolvassák az azonosítószámát, akkor már tudják is értesíteni a tulajdonost.

Mindig legyünk tekintettel környezetünkre!

*Somogy Vármegyei Rendőr-főkapitányság
Bűnügyi Igazgatóság*

Álláshirdetés

**A Balatonkeresztúri Alapszolgáltatási Központ
GONDOZÓI
állást hirdet házi segítségnyújtás szakfeladatán
határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony
keretében.**

**Szabad álláshely: 2
Felvehető létszám: 2 fő**

A munkavégzés feltétele:

- szükséges végzettség: szociális gondozó és ápoló
- B kategóriás jogosítvány és saját gépjármű használata
- erkölcsi bizonyítvány

A munkavégzés helye: a feladatellátási terület (Balatoni Szociális Társulás: 10 település) több településén.

Előnyt jelent a hasonló területen szerzett gyakorlat.

Bérezés KJT. szerint.

A munkakör azonnal betölthető!

Bővebb információt Pungor-Horváth Barbara, intézményvezető nyújt a 06308200932-es telefonszámon.

Az álláshirdetés megjelenítendő a Balatoni Szociális Társulás településein: hirdetőtáblákon, újságban, közösségi oldalakon és egyéb webfelületeken a szokott módon.

*Pungor-Horváth Barbara
Alapszolgáltatási Központ
Intézményvezető*



AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC TÖRTÉNETE /HARMAT ÁRPÁD PÉTER/

Mindössze 20 nap, de a magyar történelem talán legkiemelkedőbb 20 napja zajlott 1956-ban Magyarországon. Egy aprócska, de elszánt nemzet felemelte fejét és nemet mondott az elnyomásra, a diktatúrára és szembeszállt a világ akkori legnagyobb birodalmával. De mi is történt pontosan 1956 október 23 és november 11 között?

Az 1956-os forradalmat megelőző hét esztendő leggyűlöltebb kommunista diktátora **Rákosi Mátyás** volt. 1956 júliusában bekövetkezett bukása - vagyis az oroszok által történő leváltása és Szovjetunióba költöztetése - átmenetileg csillapította ugyan a lakosság elkeseredését, de mivel a helyére „bűntárs” Gerő Ernő került, a lakosság hangulata alig változott Magyarországon. Az embereknek elege volt az ÁVH korlátlan hatalmából, a diktatórikus kormányzásból, a koncepciós perekből az esztelen és logikátlan gazdaságirányításból, illetve az alacsony életszínvonalért felelős kommunista vezetésből. Az elkeseredés és düh nyomán, **1956 őszén küszöbön állt a forradalom Magyarországon.** A megmozdulásoknak három jelentős előzménye volt. Először is Losonczy Géza, a Petőfi-kört szervező újságíró **nyíltan kritizálta Gerő Ernőt** a Magyar Nemzetben. A cikk egyértelműen jelezte a formálódó magyar ellenzék tettvágyát, melyet tovább serkentett a Magyar Írók Szövetsége is, mely 1956 szeptemberében nyíltan követelte Nagy Imre visszatérését.



1956 előtt Magyarország teljhatalmú urai: Rákosi Mátyás, Gerő Ernő, Farkas Mihály és Péter Gábor

Az előzmények sorában a második **Rajk László újratemetése** volt. Miután még Rákosi idején megtörtént Rajk rehabilitációja, - vagyis napvilágra került az 1949 október 15-én történt kivégzése előtti per valódi háttere - végre megtörténhetett 1956. október 6-án újratemetése is. Maga a temetés óriási politikai tüntetéssé változott, melyen egyes becslések szerint körülbelül 200 ezer fő vett részt előbb a Kerepesi temetőben, majd a Batthyány örökmécsesnél.

A harmadik előzmény a **lengyelországi események** nyomán kezdődő szerveződés volt. A lengyel kommunista párt élén 1948 és 1951 közt Wladislaw Gomulka állt, de mivel kritizálta a Sztálinizmust, 1951 -ben leváltották és letartóztatták.

Ám közben 1956 őszén kirobbant a Poznani munkásfelkelés, melyben a dolgozók a bérek emelését, normák igazságosabb meghatározását és szabad választásokat követeltek. A felkelést ugyan leverte a karhatalom, de a néptömegek ezt követően Gomulka kiengedését és pártfőtitkári kinevezését követelték. Emellett jelentős szovjet ellenes tüntetések kezdődtek országszerte. A lengyel kommunista párt engedett a nyomásnak, és saját hatáskörben döntve, kiengedte Gomulkát és kinevezte pártfőtitkárnak. Válaszul 1956 október 21-én a szovjet csapatok megindultak Lengyelországba, hogy erőszakkal vessenek gátat a további eseményeknek. A világ, és főként a forradalom szélén álló Magyarország népe lélegzet visszafojtva figyelte mi fog történni. Gomulka megtalálta a békés rendezés módját. Tárgyalásokat kezdett a szovjetekkel, melyben kompromisszumot ajánlott, vagyis mérsékelt, és a szovjet érdekeket nem sértő reformokat ígért, melyekhez végül a szovjet vezetők hozzájárulásukat adták. A fegyveres összecsapás így elmaradt, Gomulka pedig október 24-én felszólította az embereket, hogy hagyják abba a tüntetéseket és vegyék fel a munkát. A szovjet-lengyel viszonyt kétoldalú megállapodással rendezte a Szovjetunióval. Ezzel egy sajátos és kivételes kapcsolatot alakított ki, az oroszokkal, mely bizonyos kérdésekben - például a vallás ügyében - jelentős engedményeket tartalmazott. Főtitkári beosztását egészen 1970-ig megtarthatta.

A magyar forradalom közvetlen előzményei

Magyarországon 1956 őszén az események nem a békés megoldás felé haladtak. 1956 október 16-án Szegeden párttól független ifjúsági szervezet alakult, a MEFESZ (Magyar Egyetemi és Főiskolai Egyesületek Szövetsége)! Alig egy héttel később pedig 1956 október 22-én a Budapesti Műegyetemen 16 pontos követelés készült a legfontosabb követelésekről, mint a szovjet hadsereg kivonulása, Nagy Imre kormányfői kinevezése, többpárti szabad választások megtartása, szabadságjogok biztosítása, a magyar nemzeti szimbólumok szabad használata, Rákosi bíróság elé rendelése, és a bérek rendezése. A MEFESZ -hez más egyetemek is csatlakoztak: Pécsen, Miskolcon, és Sopronban. Az egyetemisták október 22-én, a Budapesti Műszaki Egyetem nagygyűlésén fontos döntésre jutottak: másnap a lengyel eseményekre reagálva, szimpátiatüntetést fognak tartani a lengyel-magyar barátságot jelképező Bem József szobor környékén. (A döntés idején, október 22-én még nem lehetett tudni, hogy Lengyelországban a szovjet tankok valóban támadásba lendülnek e majd a tüntetők ellen, vagy esetleg békés megoldás fog születni.)

A forradalom és szabadságharc kirobbanása

A forradalom és szabadságharc 1956 október 23-án kezdődött. A pártvezetés ugyan hosszú vita után végül engedélyezte a lengyel szimpátiatüntetést, ám elkéstek

az engedményekkel. A nagy napon három fontos forradalmi központ alakult ki. Az első maga a Bem tér volt, ugyanis a diákok a Műegyetemtől a Duna parton vonultak oda, egyre növekvő számú tömeggé gyarapodva. Másik csoport előbb a **Petőfi szobornál meghallgatta Sinkovits Imre szavalatát**, a Nemzeti dalt, illetve a forradalom **16 pontos követelés** listáját, majd ezt követően vonultak a Bem térre. **Itt megszületett a forradalom jelképe, a közepén lyukas nemzeti zászló, melyből kivágták a népre erőltetett és történelmüinktől idegen kommunista címet.** Innen a közben már 200 ezer főre duzzadt tömeg a Parlament elé ment, és Nagy Imre megjelenését követelte.



Miért Nagy Imre vezetését akarta a tömeg?

Nagy Imre még 1953 júliusa és 1955 márciusa közti miniszterelnöksége idején bizonyította reformjaival, hogy a demokrácia híve, aki bár abban az időben még a pártállam keretei közt, de akkor is a nép érdekében dolgozva, javítani akart a lakosság helyzetén. Sztálin 1953 márciusi halála után Nyikita Hruscsov - az új szovjet pártfőtitkár - változásokat akart. Egy új típusú, engedékenyebb, központilag kevésbé uralt gazdaságpolitika kísérleteként engedélyezte Magyarországon, hogy a gazdasági változásokat akaró **Nagy Imre legyen a miniszterelnök.** Tehát 1953 júliusa és 1955 márciusa közt Nagy Imre vezetésével új kormányprogram próbálta helyrehozni a gazdaságot. A program szerint: Mérsékelni kell az ipari termelést és reáljövedelmet, a mezőgazdasági termelést és a beruházásokat pedig növelni.

Nagy Imre **1953 nyarán leállította az erőszakos téveszesítéseket**, a hadsereg és a nehézipar erőltetett támogatása helyett a könnyűipart és a kisipart kezdte segíteni. Emellett politikailag is **enyhített az elnyomó rendszeren: ÁVH -t visszaszorította, és felfüggesztette a koncepciók perkeit.**

Azonban a világpolitikai változások leállították Nagy Imre reformjait. **1955 május 9 -én a NATO felvette soraiba az NSZK -t, ami miatt a hidegháború kiéleződött, és Hruscsov visszakozott a gazdasági nyitástól. Azonnal leállította Magyarországon a reformokat, és Rákosi leváltotta Nagy Imrét.**

1956 október 23-án délután 18 órakor tartott rövid beszéde, mely „elvtársak” megszólítással kezdődött – és így füttyszó és tiltakozó kiabálás közepette indult – az 1953-as programjáról szolt, ám ezúttal a tömeg már sokkal többet várt és akart ennél. Bár Nagy Imre első nyilvános szereplése 1956 október 23-án csalódottságot keltett, az emberek érezték, van már olyan ember a parlamentben, aki idővel a forradalom élére állva sikerre viheti az átalakulást.

A forradalom kiteljesedése

Nagy Imre parlamenti beszéde mellett a forradalom emblemikus megmozdulása volt a városligeti, 1951-ben épült 8 méteres **Sztálin szobor ledöntése**. A szovjetek melletti politikai elkötelezettséget, és Sztálin dicsőítését jelképező monumentális alkotás a magyarság szemében az elnyomás szimbóluma volt. A tömeg október 23-án ledöntötte hát, majd a szobor fejét a testről leválasztva teherautóval a Blaha Lujza térre, a Nemzeti Színház közelébe vontatta.



A Bródi Sándor utcában található **rádió azért volt a forradalmárok fontos célpontja, mert a 16 pont közé tétele szempontjából kulcskérdés lett elfoglalása**. A rádiónál a katonák egy része váratlanul átállt, így először úgy tűnt áldozatok nélkül is megszerezhető lesz az épület. Ám ekkor az ÁVH emberei az ablakokból tüzet nyitottak a forradalmárookra, és így a szabadságharc később hosszúra nyúló áldozati listáján megjelentek az első hősi halottak nevei. **Az épület mindezek ellenére hajnalra az ostromlók kezébe került, majd a rádiót átköltöztették a Parlamentbe.**

A rádiónál folyó eseményekkel egy időben - Moszkvában - este 21-órákor Nyikita **Hruscsov**, aki Sztálin halála, vagyis 1953 óta vezette a Szovjetuniót, **két fontos döntést hozott**. Egyrészt a Budapest környéki laktanyák harckocsijait a városba rendelte, másrészt utasítást adott átmeneti időnyerés céljából arra, hogy a magyar tömegek által követelt Nagy Imrét időlegesen miniszterelnökké nevezzék ki.



1956-os forradalmi utcakép

A magyar pártvezetés így 1956 október 24-én reggel 8 órakor nyilvánosan is bejelentette a fontos eseményt. A forradalom második napja a harcok megindulását hozta, ugyanis a Hruscsov által küldött tankok reggelre megjelentek Budapest utcáin. A magyar felkelők azonban szembeszálltak velük, és a laktanyákból szerezve fegyvert, illetve Molotov koktélokot készítve, megindították a szabadságharcot.

A legfőbb budapesti felkelő központok Széna tér, a Baross tér, a Corvin köz, a Mester utca és a Tűzoltó utca lettek. A forradalom és szabadságharc országos méretűvé vált, amikor a nagyobb városokban is tüntetések kezdődtek. Ám a pártközpontban október 24-én Katonai Bizottság alakult Münich Ferenc vezetésével, és szovjet vezetők is érkezésével megkezdődött az események visszaszorításának megtervezése. Az orosz vezetők leváltották Gerőt és helyére a fiatalabb és a tömegek számára nagyrészt még ismeretlen, - ekkor 44 éves - Kádár Jánost nevezték ki.

Véres csütörtök a parlamentnél

A harmadik nap súlyos áldozatokat követelt, ugyanis **október 25-én a budapesti tömeg megint a parlament elé vonult, ám a háztetőkről tüzet nyitottak a védtelen (és békés) tömegre, mintegy 80-100 életet kioltva**. A parlament előtti lövöldözést és tömeggyilkosságokat illetően (melyek "véres csütörtök" néven vonultak be a magyar történelembe) a mai napig nem tudják a történészek, hogy kinek a parancsára kezdődött az egész és pontosan hány áldozatot követelt a vérengzés. A legvalószínűbbnek az tűnik és ezt erősíti meg Eörsi László is. (Forrás: Varga László, A magányos tömeg 1950–1956.), hogy **az első sorozatok a Földművelésügyi Minisztérium padlásteréből érkezhettek** a tömegre, mégpedig Gosztonyi Péter hadtörténész szerint a kommunista vezetést kiszolgáló "Partizánszövetség" nevű szervezet (volt ávósok) gépfegyvereiből. Ezt követően pedig a helyszínen tartózkodó KGB főparancsnok, **Ivan Szerov adhatott tűzparancsot** a harckocsik és lövészek pusztító sortüzeire. A végeredményt illetően **80 és 1000 közti becslések** is megjelentek már az áldozatok számát illetően. (A legvalószínűbb, hogy minimum 100 körüli lehetett a téren elhunytak száma.)

A tüntetők megvadultak és a féktelen düh hatására az ÁVH embereit kezdték keresni, meglincselve olyanokat is, akikre csak a gyanú árnyéka vetült. (A forradalom 20 napja alatt 28 embert vert halálra a tömeg, nagy részük ÁVH -s volt, és ezen a napon lincseltek meg.) Október 26-án a negyedik nap, a Kilián laktanya is az események középpontjába került, amikor a felkelőknek sikerült bevenniük az épületegyüttest. Mivel a laktanya visszafoglalására kiküldött **Maléter Pál ezredes** váratlanul a szabadságharcosok oldalára állt, úgy tűnt a forradalom győzelmének esélye és ezzel a reménykedés lángja újra magasba csaphat.

Október utolsó napjaiban a vidéki harcok több helyen felülmúlták a pesti eseményeket is, így Mosonmagyaróváron a karhatalom által elrendelt sortűz 100 halottat követelt. Ennek ellenére mindenhol munkástanácsok alakultak, és Donáth Ferenc illetve Losonczy Géza a pártvezetőket felkeresve a kormány azonnali átalakítását kezdte követelni. A követelést Kádárék ekkor már nem merték elutasítani, és 1956 október 27-én megtörtént a Rákosi időszakban elképzelhetetlen, vagyis létrejött egy koalíciós kormány.



A koalíciós forradalmi kormányban a kommunistákon kívül miniszteri tárcát kaphatott két kisgazda politikus is, Kovács Béla és Tildy Zoltán. **1956 október 27-én, a forradalom ötödik napján tehát minden jel arra mutatott, hogy Magyarország ki fogja tudni harcolni szabadságát.**

A forradalom átmeneti győzelme:

Az 1956 október 28 és november 3 közti hét nap a forradalom győzelmének időszaka volt. Kialakult Nagy Imre programja. Ezek közt első az volt, hogy a Nemzeti Demokratikus Mozgalom terminust elfogadtatása a világgal, és „tető alá hozza” a **tűzszüneti megállapodást. A második célnak a szovjet csapatok kivonulásának elérését tekintette, majd ezt követte az ÁVH feloszlása**, illetve amnesztia biztosítása mindenkinek. A miniszterelnök a demokrácia feltételeit akarta megteremteni a szabadságjogok és a szabad választások, többpárt rendszer kialakításával. A hosszabb távú célok közt előkelő helyet foglalt el a régi magyar jelképek visszaállítása, a március 15 nemzeti ünneppé

nyilvánítása és a gazdaságban az erőszakos téveszesítések befejezése. Nagy Imre fontosnak tartotta még az általános fizetésemelés, illetve az árrendezés és más szociális problémák megoldásának kérdését is.



A forradalom ideiglenes győzelme háttérben azonban a Szovjetunió taktikázása állt. Ugyanis az oroszok csupán csak időt akartak nyerni, amikor bejelentették tárgyalókészségüket, és megkezdték erőik visszavonását. A pillanatnyi helyzetet kihasználva Nagy Imre és a vezetés átköltözött a Parlamentbe, és a miniszterelnök azonnal utasítást adott az 1949 február óta igazságtalanul fogságban tartott Mindszenty József bíboros kiszabadítására.

Nagy Imre **október 30-án rádióbeszédében jelentette be a többpártrendszer bevezetését. Még aznap és másnap összesen kilenc politikai párt alakult újjá.**

A szovjet támadás és a megtorlás:

A Szovjetunió az október utolsó napjaiban a nyugattal megkötött titkos alkuig a magyar forradalommal szemben a megtévesztés politikáját alkalmazta. Kifejezte ugyanis látszólagos tárgyalókészségét, hogy időt nyerjen, és egy forradalmi küldöttséget hívott tárgyalni a parlamentbe. A küldöttség november 3-án Maléter Pál vezetésével indult el a találkozóra, ám az orosz katonaság tárgyalás helyett a tököli főparancsnokságra, szállította őket.

Közben Hruscsov megkapta a nyugati „hozzájárulást” a beavatkozásra, így november 1-én megszületett a **Forgószél hadművelet terve Magyarország katonai lerohanására.** November 1-én **Jurij Andropov nagykövet magához hívta Münnich Ferencet és Kádár Jánost**, majd váratlanul a Szovjetunióba vitette őket. Moszkvában a két magyar vezetőt választás elé állították: vagy közreműködnek a forradalom leverésében, vagy nem térhetnek haza és a Szovjetunió miután lerohanta az országot, új személyeket keres Magyarország élére. Végül Kádárék elfogadták a „felkérést” azzal a feltétellel, hogy a forradalom eltiprása után nem állítják vissza a Rákosi rendszert, és idővel mérsékelt változások valósulhatnak meg.

A szovjet támadás november 4-én hajnali 4-kor indult meg. Alig több mint egy órával később, hajnali 5 óra 20 perckor Nagy Imre rádióbeszédre kényszerült, mely élete utolsó szabad megnyilatkozása volt:

„Itt Nagy Imre beszél a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke. Ma hajnalban a szovjet csapatok támadást indítottak fővárosunk ellen a nyilvánvaló szándékkal, hogy megdöntsék a törvényes magyar demokratikus kormányt. Csapataink harcban állna! A kormány a helyén na! Ezt közlöm az ország népével és a világ közvéleményével!”

A reménytelen harc Pesten november 4 és 11 közt folyt. Utoljára Csepel - Újpest esett el, vidéken pedig Dorog, Tatabánya, Pécs tartott ki legtovább. November 11-re mindenütt vége lett a harcoknak



November 7-én Kádárt egy szovjet harckocsi vitte Pestre, ahol letette a hivatali esküt. **A Nagy Imre kormányt november 12-én hivatalosan is felmentették.** Nagy Imréék a harcok során a parlament elhagyására kényszerültek.

Az ellenállás letörése

A forradalom leverése után a Kádár-rezsim két fő gondja a munkástanácsok visszaszorítása és a hatalommal továbbra is ellenséges, lázító szervezetek megszüntetése volt. Ezen szervezetekkel Kádárék december 11-én számoltak le, amikor egyszerűen betiltották működésüket! Közben december 5-én és 6-án összesen 200 értelmiségi vezető tartóztattak le, köztük a munkástanácsok két vezetőjét, Bali Sándort és Rácz Sándort.

A megtorlás Magyarországon:

A harcokban összesen 3300 felkelő halt meg, a megtorlás során pedig **229 embert végeztek ki**, és további 20 ezer forradalmárt börtönöztek be. (A

kivégzettek közt volt hat nő és számtalan tizenéves kamasz is.) Jelentősnek tekinthető az internáltak száma, hisz összesen 13 ezer „gyanúsított” kapta ezt a sorsot! A harcok és megtorlás előtt **170 ezer ember menekült külföldre.** Mindezekhez kell hozzászámolni, hogy a december elejére időzített „rendcsinálás” során történő tömegbe lövésekkel - Salgótarjánban, Miskolcon, Egerben - további 100 halálos áldozat is gyarapította a veszteségek listáját. Mindent egybevéve az 1956-os forradalom és szabadságharc erőszakos leverése 3629 magyar élet kioltását, 200 ezer ember életének gyökeres megváltozását, és egy egész nemzet önálló akaratának elfojtását hozta.



A Nagy Imre **per 1958 február és június közt zajlott**, a vád pedig "szervezkedés a népi demokratikus rend megdöntésére" volt. A végső ítélet nem volt kérdéses, az egész per valójában csupán egy színjátékként zajlott

A Nagy Imre per főügyészét (Nagy Imréék vádlóját) aki a halálos ítéleteket "kérte" **Szalay Józsefnek hívták.**

Az 1958 júniusára lezáruló **eljárás végén** - ahogyan várható volt - **három halálos ítélet született, melyeket 1958 június 16-án hajnalban hajtottak végre (kötél által) a gyűjtőfogház udvarán Nagy Imre, Maléter Pál, és Gimes Miklós elítélteken.** A holttesteket előbb a börtön udvarán földelték el, majd 1961-ben az Új Köztemető 301-es parcellájának egyik jeltelen sírjában, hamis neveken

Később ugyan Kádár azzal is megpróbálta „feledtetni” az eseményeket, hogy jelentős béremeléseket rendelt el (18%) illetve megszüntette a beszolgáltatásokat, és lehetővé tette az állami boltok bérbeadását, emellett lehetővé tette március 15 iskolaszüneti nappá nyilvánítását, és zászlónkon a kommunista címer mellőzését, de ugyanakkor **1957 májusában megkötötte a szovjet-magyar államközi szerződést a szovjet csapatok ideiglenes itt tartózkodásáról.**

Forrás: [Az 1956-os forradalom és szabadságharc története | tortenelemcikkek.hu](http://Az.1956-os.forradalom.es.szabadsagharctortenete|tortenelemcikkek.hu)

Író: Harmat Árpád Péter



Őszidő hírek

Kedves meghívásnak tettünk eleget szeptember 14-én. A Bodrogkeresztúri Nyugdíjas Klub a helyi önkormányzattal együtt teljes ellátásban részesített minket. Már az állomáson járművekkel vártak minket. Délután közösen kísértünk a temetőbe, hogy lerójuk kegyeletünket elhunyt bodrogkeresztúri nyugdíjas társunk sírjánál. Ezután elsétáltunk a Kilátóponthoz, ahonnan messze ellátni. Érkezésünk utáni napon a Bodrogkeresztúri Nyugdíjas Klubbal közösen Szerencsre és Boldogkő Várához utaztunk. A Szerencsen található Rákóczi Vár a 16.század végén épült. A várban található páratlan képeslapgyűjteményt tekintettük meg, amely a Zempléni Múzeum tulajdona. A várban még megnézhattük a csokoládégyártásról szóló kiállítást is. Boldogkő Vára a tatárjárás után egy hosszú sziklára épült. Lentről lenyűgöző látványt nyújt, fentről pedig a körülötte levő táj gyönyörködteti a nézelődőt. Bodrogkeresztúrra visszaérve ünnepi közös vacsorával vártak bennünket.

A vacsorán már az összes meghívott vendég részt vett, akik a szüreti ünnepségre érkeztek. Vacsora után Fehér Lili koncerttel zártuk a napot. Szeptember 16-án főzőversennyel kezdődött a szüreti rendezvény. A mi klubunk a Bodrogkeresztúri Klubbal közösen vett részt a főzőversenyen, amelyben 2. helyezést ért el a csapat. A felvonulás délután történt, majd amatőr művészeti csoportok léptek fel, köztük klubunk táncscsoportja is. Ezután Zamatóczky Florianna operett műsora következett. Másnap elérkezett a hazautazás napja, de előtte szentmisén vettünk részt. Szeretnénk továbbra is a Bodrogkeresztúri Nyugdíjas Klubbal a kapcsolatot fenntartani, a barátságot ápolni, mert nagyon kedves emberek.



Balatonkeresztúron szeptember 29-én hivatalosak voltunk az Idősek Világnapja alkalmából rendezett estre, ahol szíves vendéglátásban volt részünk. Köszönet ezért az önkormányzatnak és az Alapszolgáltatási Központ dolgozóinak! Több klubtagunk is verssel, prózával, tánccal köszöntötte az időseket.

Gaál Piroska sk.

Fotó: Nemes János



Dénes Zsolt emléktúra 2023

A korábbi évekhez hasonlóan idén is megrendeztük a Dénes Zsolt barátunkról elnevezett emléktúránkat. Zsolt hosszú éveken át volt balatoni túránk lelkes szervezője, de 2014 óta sajnos már nincs közöttünk, mint ahogy a 2022 és 2023-ban vagy korábban távozott tagjaink sem. Ők már az égi vizeken vitorláznak. Rájuk és a korábban eltávozott klubtársainkra és barátainkra emlékeztünk szeptember 9-én reggel 10 órakor a Túravitórlás Egyesület klubházánál, hogy aztán vitorlát bontva elinduljunk 2 napos túránkra. Az idő gyönyörű volt és friss ÉK szélben vágunk neki 6 hajóval a szigligeti öbölben a Balatonnak. A friss szél délig tartott ki, ezután már egy nagyon gyenge Keleti széllel csorogtunk a nyugati medencében.

Az esti célpont Gyenesdiás volt, de útba ejtettük a vonyarcvashegyi kikötőt is egy ebéd és kávé erejéig. A vonyarci kikötő különlegessége a kikötő medencéjére ráépített étterem és kávézó. A hajósok tulajdonképpen az étterem teraszához köthetnek ki, ami különleges élményt nyújt. Délután öt óra körül indultunk tovább a gyenesi kikötőbe, itt terveztük eltölteni az éjszakát. A kikötés után a hajókon vacsoráztunk, majd a klubháznál ültünk le, beszélgettünk a korábbi túrák élményeit felelevenítve. Ahogy beesteledett elmentünk a helyi szüreti felvonulást záró esti programokra.



A kikötőbe visszatérve az éjszaka csendesen telt, mivel még légmozgás sem volt, így a kikötői kötelek csattogása sem zavarta meg a pihenést.

Másnap is gyönyörű napsütéses reggelre ébredt a csapat, és a terveknek megfelelően egy nagy adag tojásrántottát készítettünk, amit jóízűen elfogyasztottunk.



A vasárnapi program a hazaút volt. Reggelizés közben figyeltük a tavon hátha megjelenik valamilyen irányú szél, de nem sok jóval kecsgetett az időjárás a szél szempontjából. 10 óra körül a csapat eleje megindult Balatonmária felé és ahogy kiért a kikötőből egyre frissülő DK-i szél fogadta a hajókat. Fel is húztuk gyorsan a vitorlákat és megindultunk Balatonberény felé. Először csak csikokban aztán az egész medencére elterülő 4-5 csomós szél fúj.

Ahogy közeledtünk a déli parthoz úgy nyílt ki előttünk a szigligeti medence a Badacsony megunthatatlan látványa. Szerencsére a déli parthoz közeledve egyre keletesebb irányt vett a szél, így egyenesen a kikötőre tudtunk tartani. Néhány perccel dél után érkeztünk meg a kikötőbe és zártuk a 2023-as emléktúránkat.

Köszönjük a résztvevőknek az idei évben is a megemlékezést és az együtt töltött órákat!

Bíró Károly sk.
Túravitorlás Egyesület elnöke



CSALÁDI NAPON A TŰZOLTÓ EGYESÜLET

TŰZOLTÓ EGYESÜLET
BALATONKÉRSZTŰR-BALATONMÁRIAFÜRDŐ

ZIEHL-ABEGG Kft. szeptember 16-án, szombaton rendezte meg a hagyományos Családi Napi rendezvényét Balatonmária-fürdőn, a Központi strandon.

A marcali gyár, nemcsak dolgozóit, de a hozzátartozókat is vendégül látta a hagyományos családi napon. A gyermek programok mellett számos fellépő színesítette a rendezvényt. A rangos eseményre tűzoltó egyesületünk is meghívást kapott Szijártó Ferenc ügyvezető igazgató úr részéről. Korábban megkeresésemre támogatását kértem az egyesület nevében a fékhibás fecskendőnk javítási költségeinek támogatásában. Ezért örömmel teljesítettünk a felkérést. Minden lehetőséget biztosítottunk, hogy az érdeklődők minél bővebb tájékoztatást kapjanak a szakma és az egyesület életéből. Szülők, gyermekek, nagyszülők és unokáik is felpróbálhatták védőfelszereléseinket.



Az egyesület nevében köszönöm a felkérést amellyel színesebbé tehattük a rendezvényt.

Juhász László sk.
Tűzoltó Egyesület Elnöke

Impresszum

Mária Infó: havonta elektronikusan megjelenő újság. Felelős kiadó: Balatonmária-fürdő Község Önkormányzata, 8647 Balatonmária-fürdő, Gróf Széchenyi Imre tér 9.,

Pf.:22. Tel.:06-85-375-266;

Nyilvántartási szám:

163/743/1/2007.; ISSN 2062-6002 (online)

Felelős szerkesztő: Ács Réka; 0630-541-7865,

e-mail: onkormanyzat@balatonmariafurdo.hu